

A TENGERPART

NAPILAP.

VII. évfolyam.

FIUME, csütörtök 1910. április 7.

77. szám

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229.)
Vicolo dell' Ospedale, Wurzer ház I. emelet.

Előfizetési ár:
Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre 12 kor. Egy hónapra 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petít sorja 40 fillér.

Minden negyedik ember . . .

Sokféle csoportosításban lehetne ezt a mondatot különösen manapság úgy találmra befejezni, például, hogy Magyarországon ma minden negyedik ember elégedetlen társadalmi helyzetével, minden negyedik ember Amerikába szökik, minden negyedik ember a kormány felé pislog, minden negyedik ember fülig adóságokba van verődve, minden negyedik ember képviselőjelölt, minden negyedik . . .

De minek folytassuk, mikor a statisztika kegyetlen komolysággal befejezi mondatunkat: Magyarországon minden negyedik ember fertőző betegségben hal meg!

Ha nem hallanók naponként dobhátyánk repedéséig a nyugati kultúra kifejezéseit: humanizmus, higienizmus, antialkoholizmus, antiszemizmus, feminizmus, szocializmus stb., azt hinnők a statisztika kijelentésére, hogy valahol Ázsia közepén vagyunk; a megszokott dalai Láma birodalmában.

Ha kulturország vagyunk, nagyobb szégyen nem eshetik rajtunk, mint a statisztikának ama közlése, hogy az elmúlt év utolsó negyedében 41407 ember halt meg Magyarországon s e számból 10672 ember halt meg fertőző betegségben. A halálozási arány jelentéktelen ingadozással évnegyedről-évnegyedre egyenlő. Vagyis minden negyedik ember fertőző betegségben, tüdővészben, tifuszban, sarlachban, vérbajokban hal meg.

Magyarország még nem kulturország!

Ahol a közegészségügy nagy érdekeinek kielégítésére a népes városokban is, a legkétségbeesettebb egészségügyi állapotok uralkodnak, a falukban körorvosi állásokra kötélen sem lehet embert, képzett orvost fogni a nyomoruságos dotáció miatt, ahol a nép higienikus nevelése annyira el van hanyagolva még nagy városokban is, hogy a betegek, bár tisztában vannak fertőző bajjukkal, mint a napokban Budapesten, a kiütéses tifusz előrehaladott stádiumában, szorongásig megtelt villamos kocsik közönségébe vegyülve mennek az utolsó percben a kórházakba, ahol a gyárak, műhelyek, lakások, udvarok, pincék egészségi követelményeivel a hatóságok mit sem törődnek, ahol a nép irtózik az orvos és rendőr szabályainak, óvintézkedéseinek betartásától, oly kulturállapotokról beszélni komikus dolog.

A társadalmi, szociális mozgalmak nálunk gombamódra terennek. Védjük a gyermeket, oltalmazzuk az elhagyottakat, javítjuk az elzülötteket, ápoljuk a tüdővészesteket, most szanatóriumokat akarunk építeni a betegeskedő gyermekeknek, csak az egészségesekkel nem törődünk. Ahelyett, hogy a munkásnépet, az alsóbb néposztályokat tisztaságra, higiéniaira, rendes életmódra, egészségügyi életelvekre ne-

velnénk s egészséges testében megerősitenénk az egészséges lelket, hetenként háromszor-négyszer zaklatják őket óra számra, társadalomtudományi, szociológiai, természettudományi teoriákkal, melyekből csak annyi a haszna nemzetünknek, hogy napról-napra szaporodnak a tudákos, zavartagyu, társadalmi helyzetükkel elégedetlen emberek.

A modern nemzetek az utóbbi évtizedben erős reformnak vetették alá tanúgyeiket. E reformból győzedelmesen a higienia, az egészség tanterv került ki. Berlinben, Drezdában, Stockholmban nemcsak elsőrendű tantárgyként tanítják az egészségtant, de benne nevelik az ifjúságot. Elv, hogy csak a higienia nevel erős nemzedékeket.

Nálunk rendszerint az iskola a fertőző első terjesztője. Csoda-e ha a mi kulturországunkban minden negyedik ember úgy pusztul el, mint egy hindusztáni belpokos! . . .

UJDONSÁGOK

— **A rappresentanza utolsó ülése.** A városi képviselőtestület holnapután, pénteken este hat órakor ülést tart.

Az új rappresentanza megalakulásáig most már nem lesz több képviselőtestületi ülés.

— **A belügyminiszterium új fiumei előadója.** Hartl Sándor dr. miniszteri tanácsos, aki hosszú idő óta a belügyminiszterium fiumei előadója volt, mint értesülünk, legközelebb nyugalmába vonul. Nyugdíjaztatása után a fiumei ügyeket Némethy miniszteri tanácsos fogja referálni. A visszavonuló Hartl Sándor dr. előzékeny magatartásával megszerezte a fiumeiek rokonszenvét és nagybecsülését.

— **Izrael.** Kedden este mutatta be a magyar színtársulat Bernstein brillians technikával megírt iránydrámáját „Izrael“-t, amelynek cselekménye a vallási és faji küzdelem milieujébe van beállítva. A darab főszerepeit Uti Gizella (De Croucy hercegnő) és Zátony Kálmán (Thibault herceg) játszották. Zátony Kálmán, ezt a jó megjelenésű fiatal színészt ez alkalommal tehetségének megfelelő hatalmas szerepben láttuk. Játéka mindvégig lebilincselte a közönséget, amely úgy őt, mint partnerét, Uti Gizellát sokszor a lámpák elé hívta. Második felvonásbeli párjelenetük bevégzett művészi tökéletességű produkció volt. Uti Gizella művészetét az előző évekből ismerjük s konstatahatjuk, hogy ez az előadás méltó folytatása volt eddigi sikereinek. Klenovits György Gutlieb bankár szerepét elejtette. Sokkal különbet csinálhatott volna belőle. Azonkívül a hercegnő fogadótermében való megjelenése előtt elolvashatta volna Mangold Béla Kolos cikkeket. Farkas Béla Szilvián páter szerepében igen jó volt. Az élvezetes színházi estének nagyon kevés közönsége volt.

— **Lezuhant a hajófenéke.** Tegnap délelőtt a Magyar-Horvát szabadhajózási társaságnak a közaljikkötőben horgonyzó „Korana“ gőzösén súlyos baleset történt. Stučić József negyvenöt éves zenggi illetőségű kikötőmunkás munkaközben a működő daru közelében a hajóraktár nyílásánál állt. Egyszerre a gőzdaru láncja, amely öt rizzsákokat emelt ki a hajóból hozzáütődött Stučićhoz, aki egyensúlyát veszítve a mély hajóraktárba zuhant. A szerencsétlen ember eszméletlenül terült el a hajófenéken. A mentők a kórházba szállították, ahol az orvosok megállapították, hogy súlyos külső és belső sérüléseket szenvedett. Állapota súlyos.

— **A színügyi bizottság ülése.** A Fiumei Szinpartoló Egyesület intéző bizottsága és színügyi választmánya április hetedikén, csütörtökön este a gimnázium üléstermében ülést tart.

— **Színházi hírek.** Ma, szerdán Rostand költői remekműve: „A sasfók — L'aiglon“ kerül bemutatásra dr. Patek Béla rendezésében az egész parlando személyzet közreműködésével. Az előadás minden látogatója a darab szövegével és a címszereplő Rogoz Imre arcképével ellátott díszes emléklapot kap. Holnap, csütörtökön a „Tancos haszrok“ c. operett-ujjdonság minapi zajos sikerű előadását ismétlik meg, pénteken pedig a „Casanova“ operett kerül színpadra ez idényben másodszer. Az énekes személyzet a „Tilos a csók“ c. operett-ujjdonság, a drámai együttes a „Szerencse fia“ c. vígjáték-ujjdonság bemutatójára készül.

Itt említhetjük meg, hogy a pozsonyi színházat Pozsony sz. kir. város tegnapi közgyűlése további három évre Balla Kálmán színgazgatónak adta.

— **A bóra áldozata.** Polábol írják nekünk, hogy halálos szerencsétlenséget is okozott az itéletnapi időjárás. Délután egy órakor a „Lacroma“ hadijacht, amely a Brionin tartózkodó Ferenc Ferdinánd trónörökös rendelkezésére áll, a pólai kikötőbe tér vissza. A kikötés végzésére a jachtról lebecsátották az egyik csónakot, amelybe hat tengerészkatona szállt be, hogy a köteleket az egyik uszóbójához erősítsék. Az egyik katona, kezében a kötéllel már föluggott a vasgömbre mikor hirtelen támadt szélvész nagyott rántott a kötelen és a katona beesett a tengerbe. Az óriási hullámban egy pillanatra a bója is alámerült, de a matróz lebukva róla nem került többé felszínre. Sokáig kutattak a szerencsétlenül járt katona után, de nem bírták ráakadni. A kötéltől elszakadt csónakot is elkapták a hullámok és a bent ülő hat teugereszkatonával messzire kisodorták egészen a fisellai révig. Végre is a „Babem-berg“ csatahajónak egyik gőzbarcassa ment az elragadott csónak után és nagynehezen kötéltre fogva visszavontatta a „Lacromá“-hoz. Ugyan-ebben az időben egy másik baleset is történt. A „Büffel“ hadihajó éppen lögyakorlatról tért vissza a kikötőbe. A vihar következtébe a bejáratnál a hajó orrával nekiment az „Adria“ csatahajó egyik csónakának, amely telve volt katonákkal. A csónak kettészelve nyomban elsüllyedt. A matrózoknak uszással sikerült megmenekülniök.

— **Csók után a tengerbe ugrott.** Éjfél után három óra felé a Molo Dániel környékén szolgálatot teljesítő rendőr a közeli

pénzügyi bódéból izgatott lihegés és különös zaj hangját hallotta. A rendőr kötelességszerűen a hangok irányába ment s megállapította, hogy a fabódében Pintér István finác nagyon is bizalmas módon szórakozott Kozman Mária dorogi illetőségű leánnyal. A rendőr, miután a leányt igazolásra szólította fel, ráparancsolt, hogy kövesse őt a punto francoi rendőri kirendeltségre. Az előzmények miatt még mindig izgatott nő azonban megtagadta az engedelmességet, mire a rendőr segítségül hívta egy rendőrtársát. Most már közös erővel akarták a megrémült leányt előállítani, ez azonban hirtelen kiszakította magát a rendőrök karjai közül s gyors elhatározással a tengerpartra futott és a tengerbe dobta magát. Most természetesen a rendőrök ijedtek meg, akik a gyorsan előhívott pilóta, továbbá az Ungaro-Croata egy alkalmazottja segítségével csakhamar kihalászták a tengerből a már-már fuldokló teremtet. A rendőrök ezután Kozman Mária a kórházba szállították, ahol az orvosok megállapították, hogy az ijedtségen kívül egyéb baja nem történt, hacsak a hideg fürdő nem szerzett a felhevült leánynak egy kis meghűlést. A rendőrség azonban az eljárást megindította.

— **A Pribicevics-testvéreket szabaddon bocsátották.** Zágrábból jeleik nekünk: Pribicevics Ádám és Pribicevics Valér, a szerb hazaárulási pör két fővádlottja, kiszabadultak a fogházból. A horvát létszemélyes tábla ismeretes határozata következtében ideiglenesen szabadon bocsátották őket. Vancass Sándor főügyész, aki a szerb hazaárulási pör váratlan fordulata következtében nyugdíjba megy, el is bucsuzott már az ügyészség hivatalnokaitól és az ügyek vezetését helyetteseinek adta át.

— **A gyorskezü testvér.** Petronio Péter tengerész tegnap késő este hajójára akart menni, amikor utközben Scaramusich Teobald nevű ismerősével találkozott. Scaramusich, aki épen vidám hangulatban volt, kisebb-nagyobb tréfát engedett meg magának barátjával szemben. Végre Petronio is megunt a folytonos heccelődést s inkább tréfásan, mint komolyan megfogta a kellemetlenkedő ember orrát. Ez okozta vesztét, mert a feljűk közlekedő Scaramusich Vince, Teobald testvére, félreértette a helyzetet s öklével úgy megütötte a gyanútlan tengerészt, hogy a szemén megsebesült. Petronio a mentők vették kezelés alá s minthogy sérülése súlyosabb természetű, a rendőrség a mentők orvosi bizonyítványa alapján feljelentést tett a járásbírószágon Scaramusich Vince ellen.

— **Mikor a szakácsnő mulat.** Tegnap számunkban ilyen címmel megírt híreinkre vonatkozólag a Balaton vendéglő tulajdonosa felkér bennünket annak kijelentésére, hogy a hirdásban említett Kiss Erzsébet nevű szakácsnő nem az ő alkalmazottja és nem is volt sohasem az ő szolgálatában.

— **Elítelt kivándorló.** A rendőrbírószágon ma Illics Péter zetelakai illetőségű kivándorlót husz korona pénzbüntetésre és nyolc napi elzárásra ítélte, mert hamis utlevéllel akart Amerikába kivándorolni.

— **Megbírsgolt bérkocsis.** Jancsovics Györgyöt, a 84. számú bérkocsi tulajdonosát a rendőrbírószágon ma tíz korona pénzbüntetésre ítélte, mert az ujonnan életbeléptetett bérkocsi tarifát megsértette.

— **Hirtelen halál a szállodában.** A Bristol szállóban ma éjjel két óra felé hirtelen halál történt. Bónis Béla harmincöt éves nagymágocsi illetőségű gazdatiszt ugyanis szívizületlenség következtében meghalt. Az elhunyt csak a napokban érkezett bátyja kíséretében Fiuméba. A rendőrség részéről az inspekciós rendőrtiszt és a rendőrorvos jelentek meg ma reggel a helyszínen. Az orvosi vizsgálat után a rendőrség a holttestet a temető halottsházába vitette. Az elhunyt bátyját a hatóság még a nap folyamán kihallgatja.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Gerbaz József, a Danubius-hajógyárban alkalmazott huszonhárom éves rajzoló tegnap délelőtt egy beretvával öngyilkos szándékkal a nyakán súlyos sebet ejtett. Az életunt tisztviselő tetét szerencsére idejekorán észrevették és sürgősen előhívták Schwalba dr. orvost, aki bekötötte súlyos sebet. A mentők azután a kórházba

szállították, hol az orvosok megállapították, hogy sérülése rendkívül súlyos. Öngyilkossági kísérletének oka még nincs határozottan megállapítva, de azt hiszik, hogy az életunt fiatal ember, aki az utóbbi időben rendkívül ideges volt, egy ideges rohamában akart megválni az élettől.

— **A Déli Vasut bevételei.** A Déli Vasut 1909. év üzleti eredményei sokkal kedvezőbben alakultak, mint ahogy még nemrég remélték. Az év elejétől augusztus végéig a végleges adatok ismeretese, míg a többi négy hónapra az adatok csak ideiglenesek s így az összehasonlításnál az előző évi ideiglenes adatokat kell figyelembe vennünk. Ehhez járul még az a körülmény, hogy az 1909. év első kilenc hónapjában a személydíjzabások magasabbak voltak, mint az előző év hasonló időszakában. A menettérti jegyek eltörése következtében is másként alakultak egyes hónapok bevételei. A Déli Vasuton a személyforgalom egy része kétutazásokra esik és az idei rossz nyár miatt valószínűnek tartják, hogy a személyforgalomban az utasok számában csökkenés állott be. Az áruforgalom sokat veszített a február havi hófúvások, később a háboru réme és a kedvezőtlen gazdasági viszonyok miatt és jóformán az ősz bekövetkeztéig nem tudott kifejlődni. Novemberben és decemberben azonban már rohamos emelkedés állott be, ami kizárólag a tarifacemelésre vezethető vissza, amely arra ösztönölte az érdekelteket, hogy még a régi tarifa díjtételei alapján szállítsák el áruikat. És ennek a két hónapos rohamos és nagyarányú emelkedésnek tulajdonítható, hogy a bevételek nem maradtak mögötte a múlt éviéknél. A Déli Vasut deficitje az 1909. évben csak jelentéktelenül kisebb, mint az előző évben.

A Déli Vasut végleges bevételei az 1909. év első nyolc hónapjában 1,252.993 koronával emelkedtek az előző évi eredményekkel szemben, míg a hozzávetőleges számításokat véve alapul az egész 1909. évben 2,976.561 korona bevételi többletet mutat, ami kedvező világot vet a Déli Vasut fejlődésére.

— **A kikötőből.** A kikötőbe részben a tegnapi részben pedig a mai napon a következő hajók érkeztek: „Kingfield” angol gőzös Buenos-Ayresből 1000 tonna lenmaggal. „Goritia” osztrák gőzös Smirnából 2280 bál dohánynyal, 1400 zsák korpával és 1800 láda teával. „Split” osztrák gőzös Triesztből üresen. „Falerian” angol gőzös Liverpoolból 50 tonna vegyas áruval. „Famiglia” olasz vitorlás Velencéből üresen.

Indult: „Atlanta” osztrák gőzös Buenos-Ayresba 600 tonna cukorral, 200 tonna babbal és 200 hordó liszttel. „Melpomene” osztrák gőzös Konstantinápolyba 600 tonna cukorral, 60 tonna rizsszel és 100 láda üveggel.

— **Bevándorlás Kanadába.** A kanada mezőgazdaság fejlődésével lépést tart a lakosság szaporodása is. 1909 áprilistól novemberig 150 000 lélek vándorolt be az 1908. évi megfelelő időszakának 116.000 embere helyett és pedig tengeren 78.000, az Egyesült-Államokból pedig 71.000 érkezett. Az Egyesült-Államokból való bevándorlás évről-évre emelkedik és pedig részben azért, mert a nagy termelési eredmények vonzanak, másrészt pedig azért, mert a kanadai kormány is minden tekintetben elősegíti az egyesült-államokbeliek bevándorlását, mint-hogy azok már rendszerint kellő pénzzel, sőt gazdasági berendezkedésekkel és állatokkal is el vannak látva, míg az európai teljesen berendezetlenül érkezik és nem is szokik hozzá oly könnyen az új környezethez, mint az amerikai. Az európai államok közül Olaszország az első, amely az ide való kivándorlásra fokozottabb figyelmet látszik fordítani. Az itteni bevándorlási irodához már két olasz hajóstárságnak a kérvénye is beérkezett, melyben engedélyt kérnek olasz bevándorlóknak közvetlenül Kanadába való szállítására. Szintugy a legkomolyabb terv, hogy az olasz kormány Montrealban egy kivándorlási biztosságot létesít. Annyi bizonyos, hogy az európai ipari munkások nem nagy a jövője s így az olasz kivándorlásnak sem, mert itt inkább a mezőgazdasági miveléssel foglalkozó lakosság boldogul, minthogy Kanada ipara még nagyon fejletlen. Minthogy az ipari munkások bevándorlása a kanadai munkások belvizonyaira is nyomásztólag hatna, a kormány nem is támogatja az ilyen természetű bevándorlási mozgalmat. Jellemző, hogy Kanada az ázsiai nép-

elemek bevándorlását még szigorubbán meg akarja szorítani. A kanadai parlament elé nagy törvényjavaslatot terjesztettek, mely egyes népfajtáknak bizonyos esetekben teljesen lehetlenné akarja tenni e letelepedést. A hinduk bevándorlási taksáját rendkívül meg akarják drágitani.

Távirat ◀▶ Telefon

Minisztertanács.

BUDAPEST, ápr. 6. A miniszterelnöki palotában ma délelőtt tizenegy órakor minisztertanács volt, amelyen Zichy János gróf kivételével a kabinet valamennyi tagja résztvett. A minisztertanácson Hederváry elnökölt, a jegyzőkönyvet Skerlecz Iván báró vezette. A minisztertanácson, mely délután egy órakor ért véget, több fontos ügyet intéztek el.

Küldöttségek a fővárosban.

BUDAPEST, ápr. 6. Ma délelőtt két küldöttség tisztelgett a fővárosban. Az egyik Jászberényből jött, amely a Kossuth párt helyiségebe ment, ahol Apponyi Albert grófnak újból felajánlották a kerület mandátumát, aki azt el is fogadta. A másik küldöttség pedig Esztergomból érkezett a fővárosba s Kálmán Gusztáv kereskedelmi államtitkárnál tisztelegve felkérte őt a jelöltség vállalására. Az államtitkár a jelöltséget szintén elfogadta.

Egy félhivatalos kijelentés.

BUDAPEST, ápr. 6. Félhivatalosan jelentik, hogy ugy Hieronymi kereskedelmi, mint Székely igazságügyminiszternek a választói jog ügyében mondott beszéde teljesen megegyezik a miniszterelnök felfogásával.

Lukács és Hazai bécsi utazása.

BUDAPEST, ápr. 6. A minisztertanács után Lukács László és Hazai Samu miniszterek Bécsbe utaztak. Lukács holnap különkihallgatáson jelenik meg a királynál, Hazai pedig katonai ügyekben fog tanácskozásokat folytatni.

Munkapártiak a nemzetiségiek ellen.

LIP!ÓSZENTMIKLÓS, ápr. 6. Balla Mihály nemzetiségi képviselőjelölttel szemben a munkapárt Zsilinszky Mihály nyugalmazott államtitkárt léptette fel.

Justhék körutja.

ADA, ápr. 6. Justh Gyula kíséretével Szabadkáról Adára érkezett, ahol lelkes ünneplésben részesítették.

Munkapárti programbeszéd.

ARAD, ápr. 6. A radnai választókerületben Tagányi Sándor munkapárti képviselőjelölt ma mondotta el programbeszédét.

Ökörítőiak a szatmári kórházban.

SZATMÁR, ápr. 6. Az ökörítői szerencsétlenség áldozatai közül kettőt ma a szatmári kórházban helyeztek el. Mindkettő állapota súlyos, de nem életveszedelmes.

Vasutasok Hieronymihez.

SZEGED, ápr. 6. A vasutas szövetség szegedi nagygyűlése alkalmából ma üdvözlő táviratot intéztek Hieronymi Károly kereskedelmi miniszterhez.

A horvát bán nem lesz képviselő.

ZÁGRAB, ápr. 6. Tomasics horvát bán, épen ugy, mint annak idején Khuen-Héderváry, nem vállal mandátumot a horvát tartománygyűlésen.

Elhunyt mágnásasszony.

BUDAPEST, ápr. 6. A főváros arisztokrata társadalmát egy gyász eset rendítette meg Zichy Aladárné grófnő, a volt király személye körüli miniszter neje ma reggel a Várkonyi féle szanatoriumban meghalt. Az elhunyt hosszabb idő óta betegeskedett, a napokban operációt is végeztek rajta, amelyet Bársony tanár végzett. A gyenge szervezetű urasszony azonban az operáció után meghalt. Az ország minden részéből már eddig is számos részvétlét érkezett a családhoz.

Czárán állapota javul.

BUDAPEST, ápr. 6. Czárán Zoltán urlovas állapotában a javulás állandónak mutatkozik. Esméletét visszanyerte s ma egész dél-élelt feleségével beszélgetett. Az orvosok megállapították, hogy Czárán túl van minden veszélyen s legközelebb már a fővárosba lehet őt szállítani.

Peru és Ekuador viszálya.

KÖLN, ápr. 6. New-Yorkból táviratozzák: Azok a támadások, amelyeket Guayacilben a perui konzulátus ellen intéztek, Szinában, Peru fővárosában nagy izgatottságot idéznek elő. Azt hiszik, hogy már csak az Egyesült Államok barátságos közbenjárása akadályozhatja meg az ellenségeskedések kitörését Peru és Ekuador között.

LONDON, ápr. 6. A Reuter-ügynökség jelenti Limából, hogy a kormány elhatározta, hogy Ekuadortól azonnali elégtételt kér, amiért vasárnap a csöcselék megtámadta a quitói perui követséget. Ha Ekuador vonakodik ezen követelésnek eleget tenni, csapatokat küldenek ellene. A perui tartalékokat már behívták. Limában a lakosság tegnap eltávolította a cimert az ekuadori konzulátus épületéről.

Török tiltakozás Szófiában.

SZÓFIA, ápr. 6. A porta, szófiai képviselője utján tiltakozást emelt és elégtételt kért a török-bolgár határon történt legutóbbi események miatt.

Nem lesz Balkán-szövetség.

PÁRIS, ápr. 6. A „Journal des Débats“ Péter király konstantinápolyi látogatásáról szóló cikkben ismerteti a balkáni föderáció kérdését és azt mondja: Minden kísérlet, amely arra irányulna, hogy ez idő szerint hasonló projektumot végrehajtsanak, szükségképp zavarokat idézne elő, nemcsak azért, mert Ausztria-Magyarország ebben provokálást láthatna, hanem legfőképpen azért is, mert a tekintetbe jövő érdekek sok mindenféle módon ellentétben vannak egymással, úgy hogy a kísérlet azoknak korai egyesítésével a konfliktust akuttá tenné. Ezért meg vagyunk győződve, hogy ezt a kétnyelvű tárgyat sem Pétervárott, sem Konstantinápolyban nem tették szóvá. Izvolszki és Milovanovics pedig tudvalevőleg kategorikusan megcáfolták egyes publicisták által nekik imputált idevágó szándékokat.

A görög királyi család.

BERLIN, ápr. 6. Athénből táviratozzák: Az „Athenais“ című lap kétségbevonja, hogy a király az idén külföldre utazik. A trónörökösnek április végére várt megérkezéséhez az idézett lap megjegyzi, hogy a helyzet annyira válságos, hogy a trónörökös legjobban tenné, ha visszatéréséről lemondana. Görög husvét napjára György herceget és nejét is visszavárják Athénbe.

Az albán fölkelés.

KÖLN, ápr. 6. A „Köln. Ztg.“ jelenti Üszkúbból: Tegnap innen egy katonai vonatot

indítottak utnak, mely hegyi ágyukat is vitt magával. Kaarssuliból és Strumnicából is katonai vonatok indítását jelentik. A katonai vonatok Ipekbe és környékére visznek csapatokat, amelyek ott hosszabb ideig fognak állomásozni.

SZALONIKI, ápr. 6. Ipekbe jelentik, hogy a helyzet fenyegető. Mintegy husz banda elfoglalta az Ipek és Mitrovica közötti utat. A kereskedelmi összeköttetés teljesen szünetel. A gyilkosságok napirenden vannak.

Egy csapatot, amely tölteket szállított, a rablók megtámadták. Két katona elesett. A munició egy részét a rablók elvitték. A legközelebbi napokban büntető expedíciót indít utnak a török kormány.

Singer varrógép, nagy képek, lámpák és konyhatárgyak eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Fizetéses gyakornok vagy
fiatal komptoirista
helybeli irodába azonnal felvétetik.
Cim a kiadóban.

DEÁK SZÁLLÓ ÉS ÉTTEREM**Deák-korzó FIUME**

a pályaudvartól 3 perc.

Kifogástalan magyar s bécsi konyha.
Hamisítatlan borok. :-: Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula

a Lloyd-étterem volt főpincére.

Hungária-szálló étterme

Fiume Deák Korzó.

40 elegánsan berendezett szoba
K. 2-40-től fölfelé.

Kitünő magyar konyha. Kifogástalan italok!

Olcsó havi előfizetés.

**Aszfaltírozott s teljesen újjáépített
tekepálya.**

Naponta friss tormás virsli,
szafaládé, valamint minden egyéb
hentesáru a legjobb minőségben
olcsón kapható

Szathmáry Györgynél

FŐÜZLET FIUME Vicolo Germania 1.

Telef. 9-87. Telef. 9-87.

Fióküzlet: I. Vásárcsarnok 17. sz.

Telef. 11-72. Telef. 11-72.



Pálmai István fogászati műtermét
Via Alessandrina 1 számú

Riva Szápáry 2. sz Luppis

házba

(a tengerészeti hatósággal szemben) helyezte át.

Magyar Vendéglő

Fiume, Riva Szápáry, az Adria palota mellett.
Magyar étterem. Kizárólag magyar konyha.

Közvetlen termelőktől beszerelt magyar borok. Kitünő villás reggeli.

Mérsékelt árak.

Az átutazó és a helybeli magyarság találkozó helye. Elegáns vendégszobák tengeri kilátással kaphatók.

Telef. 11-49

Tulajdonos:
LIBERMANN IZSO

Fiume forgalmas helyén

üzlethelyiséget keresek.

ajánlatok **Tobis Volosca 50** címre intézendők.

Ujságelárusítók (rikkancsok)

jó heti fizetéssel és eladási jutalékkal felvételnek

„A TENGERPART“ kiadóhivatalában Vicolo delli Ospedale,

Wurzer-ház.

VARIETÉ**ORIENTALE**

Fiume, Via Lavatoio
(Uj Kucich-ház)

Tíz kiváló művészi erőből
összeállított műsor.

Elsőrendű magyar énekesnők.

Kezdet: 9 órakor. Belépti díj 1 korona.

Tulajdonos: Pesaro Vittorio.

Keresek hónapos szobát ellátással. 29 éves nőtlen vagyok. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz „Szoba és koszt“ jelige alatt kéretnek.

